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Javitokulcs

11. osztaly
4. feladat
Adatok: $=0,025m
U=5kVv=5000V m=7?
d=50mm=0,05m a="?
e=1,6-10°"C t=?
g=981 Sﬂ

a)
A sikkondenzator fegyverzetei kdzotti homogén elektromos mezd térerdssége:

E=Y=300V_155000 Y =105 Y
m C

d  005m

Az olajcsepp azért lebeg, mert a ra hatd elektromos erd €s a gravitacidos erd kompenzalja
egymast.
E-2e = m-g (mivel kétszeresen ionizalt csepprdl van Szo)

e _ 2:105-1,6:1071°

Ebbél m = % o —=326'107 (kg) = 3,26:107'2 (g) = 3,26:10°° (mg)

Tehat az olajcsepp tomege 3.26-10~° mg.

Az olajcseppnek két elektron-tobblete van,

ezért vonzza a fels6 pozitiv toltésh fegyverzet, egyébként nem lebeghetne.

b)

Ha a csepp elveszti toltését, a semleges cseppre mar csak a gravitacios erd hat, ezért
m I3 . r 7

g=981 = gyorsulassal indul el az als6 fegyverzet felé.

Tehat a semleges csepp gyorsulasa 9.81 522

c)

Ezzel a gyorsulassal s = 0,025 m utat kell megtennie az als6 lemezbe csapodasig.

A szabadesés négyzetes tttérvényébol: t2= ? = t= \/% = \/% = ’Z’—gi =7,14-1072(s)

Tehat a cseppecske 7.14-107> masodperc alatt éri el az alsé fegyverzetet.
d)
A végsebessége v = gt alapjan szamithato: v =9,81-7,14-102= 0,7 (?)

Tehat a cseppecske végsebessége 0.7 ?

Osszesen:

Megjegyzés:
A feladat tulajdonképpen a hires Millikan-kisérletre emlékeztet, annak egy leegyszerisitett,
idealizalt esete. Az eredeti kisérlet azt igazolta, hogy létezik elemi t6ltés, mint toltés-kvantum.
Azonban tévedés azt hinni, hogy minden olajcseppnek € = 1,6-107%° C toltése volt. Egyre kisebb
gyakorisaggal ugyan, dekétszeres, haromszoros, s6t 6tszords toltéssel rendelkezé cseppek is
el6fordultak.
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